



# НАШ БЕЛГОРОД

23.10.92

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 42 (116)

*Эх, и нелегко же да-  
ется нам сахарок!*

*Николай Иванович  
«удар» держал крепко  
и... слегка улыбался.*

*Горностаев—Гойх-  
баргу: ну, зачем же лу-  
кавить, Моисей Яков-  
левич?!*

Стр. 1—4

Стр. 2

Стр. 3

## Переписка с читателем Конечно, поможем!

Уважаемый гл. редактор газеты «Наш Белгород». Пишет вам бабушка 75 лет, инвалид труда II группы. Я — подписчица вашей газеты с первого ее номера. Но с 1993 года она мне будет не по карману, я ведь получаю всего 1080 рублей пенсии. Много денег уходит на продукты, лекарства. Поэтому прошу вас, если можете, помогите мне оплатить хотя бы половину стоимости подписной цены. Буду вам за это очень благодарна.

Мой адрес: г. Белгород, ул. Кирова, дом 27, кв. 33, Серко Валентине Александровне.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Уважаемая Валентина Александровна! Во-первых, огромное спасибо за добрые слова, которые сказаны вами в наш адрес. Во-вторых, мы решили помочь преданной нашей читательнице, каковой являетесь вы. Поверьте, пойти на такой шаг нам не просто: специального фонда «НБ» для таких целей нет, да и бедны мы до предела. Поэтому и вынуждены были взвинтить цену на подписку. Гораздо проще сделать бесплатную подписку газете «Белгородская правда» (уж мы вам пожалуемся). Это ей в первую очередь выделены обласован миллионы рублей на покрытие расходов по подписке (а, следовательно, и снижение подписной цены). Это она получила беспроцентный кредит — опять миллионы рублей. Это ее снабжают сахаром по низкой цене, который «БП» перепродает вам же, пенсионерам, уже по баснословно высоким ценам. Это для нее стараются колхозы и совхозы, добровольно или недобровольно берущие на себя часть затрат на подписку.

Тем не менее (повторимся!) газету «Наш Белгород» в 1993 году вы, Валентина Александровна, будете получать. Редколлегия «НБ», наши сотрудники решили оплатить ваши расходы на подписку из личного гонорара. Конечно, таких малоимущих, как вы, в городе немало. Всем им помочь мы не в состоянии. Но ведь из всякого правила есть исключение...

## Белые Покрова



Недавно на поля выпал снег, начались настоящие холода. Значит пришло время убирать свеклу: начинать, как говорили коммунисты, «битву за урожай». Только не надо ехидно улыбаться. Вспоминать селекционные торги. Проданный весной на корню сахар. Подсчитывать взятые за него миллионы.

Да, профессия «свекловода» совсем непроста. Попробуйте, например, раньше времени по солнечной погоде выкопать из земли корни: они повянут, не наберут сахара, а платят-то, в конце концов, за него. Поэтому и остается надеяться колхознику или фермеру, что в экстремальных погодных условиях кто-нибудь поможет, как 14 октября в праздник Покрова Пресвятой Владычицы нашей Приснодевы Марии пришли на помощь жителям села Мелихово Корочанского района работники Белгородского завода металлоконструкций.

Б. ЕЧИН.

Фото автора.

Продолжение фоторепортажа на 4-й странице.

Прочитав внимательно беседу председателя областного Совета народных депутатов М. Вехмельнича с корреспондентом «Белгородской правды» (17.09.92 г.) «Мы не воюем, а работаем», невольно задумался, а так ли на самом деле искренен Михаил Иванович, излагая свою позицию на многие проблемы нашей жизни.

Ну, что, например, стоит утверждение, когда председатель Совета говорит: «...не «портфельные» вопросы надо решать, а неотложные проблемы спасения страны, социальной защиты людей. Решать ответственно и с уверенностью, зная, что никакие выборы над тобой не висят дамокловым мечом». Но, простите, с каких это пор народные выборы стали сравнивать с нависшей, непрестанно угрожающей опасностью. И если все-таки эта опасность существует, то кто ее создал. Уж не народные ли массы, которые, скажем, захватили заводы и фабрики, военные арсеналы и землю. Нет, ничего подобного у нас не происходило вот уже 75 лет.

Так откуда опасность дамоклова меча? Оказывается, — в сложившейся ситуации. Поэтому, если объявить выборы, то органы исполнительной власти сразу «сбавят обороты», а то и вообще прекратят деятельность. Их главы снижают требовательность к подчиненным, к руководителям-хозяйственникам, начнут и с теми и с другими и с третьими заиг-

рывать в преддверии выборов... В результате, по мнению Михаила Ивановича, социально-экономическая, общественно-политическая ситуация, и без того тяжелая и тревожная, еще более усугубится. Кому это выгодно? — восклицает председатель Совета. А по-моему, Михаил Иванович, вы уже сами и ответили. Ведь вы боитесь снизить требовательность прежде всего к подчиненным и руководителям — хозяйственникам. Вот где должны царить мир и согласие, чтобы сбывать на сторону алмазы и

ми и руководителями-хозяйственниками. Не могу не упомянуть и о том, что до последнего времени у населения области с большими потугами закупается молоко. По сравнению с прежним годом — падение на 1000—1500 центнеров ежедневно. Зато у нас самые дорогие молочные продукты. Впору за маслом ехать в первопрестольную. Ну, а крестьяне, видя, что хозяйства не заинтересованы закупать у них молоко, сплавляют его поросатам или попросту выливают в канавы. Думаю, не стоит дальше уг-

налистов, восстановленных недавно народным райсудом, хотя оклады им установили и так почти в четыре раза ниже, чем остальным.

А ведь еще несколько месяцев назад я оставил вам заявление, в котором просил предотвратить акт политической раправы. Увы, не помогло. Видно, надо было меньше критиковать ваших помощников и руководителей-хозяйственников. Вот уж где должны царить мир и согласие.

Вы справедливо можете

истощенный не дошел до собрания к своим сторонникам.

Это ли не глумление и не издевательство, не пародия на провозглашенные вами мир и согласие, которые царят в вашей вотчине. Вы можете возразить мне, что, мол, этих фактов еще недостаточно, а большинство благонадежных граждан вовсе не репрессировано и продолжают спокойно с благодарностью в сердце к вашим подчиненным и руководителям-хозяйственникам работать. Хорошо если бы вы заглянули на часок другой в Октябрьский или Свердловский народные суды. Там то и дело восстанавливают неудобных.

Конечно, мне, наверное, не стоило напоминать обо всем этом. Ну вымрут неудобные. Ну и что? Ведь большая часть населения все же останется. Причем какая часть! Послушная, готовая жить без подсолнечного масла и белого хлеба. Да вы их, наверняка, и без тепла в квартирах можете оставить и без воды. Так ведь и не пикнут. Главное что в жизни что? Не возникать!

Но, оказывается, и я мал — мало ошибался на сей счет. Недавно встретил знакомого водителя и разговорился. Его выводы удивили меня. Знакомый вспомнил о жизни при Сталине, о части репрессированного населения. Но сейчас-то, заметил он, и гулаги не надо строить, зоной стала вся область, все мы. Нас и огораживать теперь не надо. Вот мы — все на виду: голые и голодные.

До выборов ли тут, до рейтинга ли руководителям области? Пожалуй, у нас скоро и рука не дотянется до бюллетеня, в который без всякого сомнения внесена ваша кандидатура, Михаил Иванович. Так что ничего не опасайтесь! Продолжайте так же плодотворно работать и ни с кем не воюйте!  
В. КОЗЛЯКОВ.

## Борьба за власть начинается в глубинке

На этой неделе, конкретно — 20 октября — в Белгород прибыл Аркадий Вольский. В день прибытия представитель «союза четырех», возглавляющий союз промышленников и предпринимателей России, провел во Дворце культуры БТИСМ встречу с промышленниками России и Украины. Она проходила с участием директорского корпуса предприятий и имела такой успех, что в зал не смогли попасть даже некоторые представители городской администрации. Нет мест! Очевидно, на популярность А. Вольского играет и тот факт, что он является председателем «Гражданского союза» — коалиции, вступающей как оппозиция ныне существующему правительству. В планах Вольского — знакомство с областной администрацией и осмотр города из окон автомобиля.

Что-то зачастили к нам в гости видные политические фигуры: то Травкин, то Жириновский, а теперь вот — Вольский. Хотя последний из перечисленных «работает» уже наверняка: экономиста — вот узел, который можно и отпустить и затягивать. Оппозиция активизирует свою деятельность. Начался новый этап борьбы за власть как в центре, так и на местах.

СОБИНФОРМ.

### Заметки по поводу

## Зона, где никто ни с кем не воюет

бензин, подсолнечное масло и цветные металлы. А доведенное до отчаяния и нищеты население Белгорода едет за дешевым хлебом в Харьков и за мясом в Обоянь Курской области. Мне показалось довольно странным, что говоря о мире и согласии в обществе, стабильности ситуации, не упомянули профсоюзы, общественно-политические движения и партии.

Просто забыли? Отнюдь. Просто не привыкли на них опираться, согласовывать свою позицию с истинными представителями народа. Не выборы надо бояться, а той ситуации, которую Вы создали вместе с подчиненными руководителями-хозяйственниками. Ведь именно в Белгороде самые дорогие продукты питания, самые «развитые» рыночные отношения — на почве спекуляции, коль свое добро сбывают без ведома народа: куда и зачем?

Это к вопросу о том, как вы работаете с подчинен-

ными в экономический анализ. Правда, это не мешает вам сожалеть, что выбор продуктов сельского хозяйства в столице Чувашии хуже, чем у нас: и меньше их, и цены выше. Полноте, Михаил Иванович, зайдите в магазин. У нас и белый хлеб с переборами, и сахар дороже. Это только на страницах «БП» мы живем лучше других и вольготнее. Вероятно, по себе судят. 5 октября редактор газеты Л. Е. Влагасов издал приказ за № 67, где черным по белому написано: «В связи с новым резким повышением цен на промышленные и продовольственные товары, оказать материальную помощь сотрудникам редакции в размере месячного оклада». Очень даже приятный приказ для коллектива, где оклады в два—три раза выше, чем в большинстве местных городских газет. Правда, этой «гуманитарной помощью» обошли почему-то опальных жур-

упрекнуть меня: вот, мол, опять дал знать о своей особе. Нескромно это, товарищ опальный. Дышать-то еще можешь, воздух из квартиры не откачали, вот и довольствуйся. Молоко, что сливают в канавы, и бензин, что отправляют на сторону, не говоря уже о золоте и алмазах, тебя не касаются.

Заранее приношу извинения о нескромном упоминании о себе. Но это я так, к слову. А чем скажем, вам и вашим подчиненным не угодили председателю областного движения Демократическая Россия М. Алескерова. Его — горемычного — увольняли из Белгородского филиала Всесоюзного НИИ витаминов аж три раза. И три раза восстановили по суду. Но что для вас и ваших подчиненных суд? У вас другие меры и доводы найдутся. Взяли, да и положили восстановленному судом кандидату наук Алескерова 900 рублей в месяц. Видимо, с той целью, чтобы

# Публичная порка как средство воспитания, или Как директора учили Николая Ивановича уму-разуму

Казалось, еще немного, еще чуть-чуть, и решительно настроенное собрание, похожее на рассерженный казачий круг, примет историческое решение: а сыпать-ка ему, такому-рассякому, двадцать пять «горяченьких», чтоб знал, как доносить, как врать, как совать нос в чужие дела. И хотя до публичной порки дело, слава Богу, не дошло, заявленная пресс-конференция очень походила на это увлекательное мероприятие.

Правда, по его собственному признанию, для самого Николая Ивановича пресс-конференция была полной неожиданностью: его просто пригласили на встречу с директорами. А получился разбор персонального дела Мелентьева в духе забытых традиций.

Впрочем, по порядку. В малом зале облсовпрофа собрались десятка четыре руководителей предприятий, несколько журналистов и главные действующие лица:

В. И. Берестовой, М. И. Вехмельнича, Н. И. Мелентьева и Н. В. Смоленский. Объявили повестку дня. Первый вопрос: о митинге 24 октября. Второй: об избрании делегатов на всероссийский съезд товаропроизводителей. И третий: о выступлении Н. И. Мелентьева 12 октября по радио.

Гвоздем программы, конечно, был вопрос о Мелентьеве, этом нехорошем представителе Президента, который только тем и занимается, что накликает все новые и новые комиссии Контрольного управления на бедные головы областного начальства, не давая ему работать на благо народа. Да еще имеет привычку разглашать выводы этих самых комиссий в средствах массовой информа-

ции. Недавно взял и разгласил по радио то, о чем давно сплетничает весь информированный Белгород: о том, что, якобы, областное начальство в купе с руководителями предприятий распродает, растранижирует стратегические материалы. И не просто разгласил, а с конкретными цифрами в руках: цветных металлов — столько-то тонн, леса, стройматериалов, цемента, бензина, дизтоплива и т. д. — столько-то. По Мелентьеву выходило, что стратегические и остродефицитные материалы, позарез необходимые самой области, вывозились за ее пределы чуть ли не ешелонами. А еще золото и алмазы, благополучно пересекающие сопредельное государство и оказавшиеся в суверенном Харькове, а еще сахар, уплывший в не менее суверенную Прибалтику. И якобы все это вершилось с ведома и позволения областной администрации, направо и налево выдающей лицензии на вывоз товаров.

Мало того, увлекшись, видимо, представитель Президента договорился до того, что якобы и продукты у нас самые дорогие и якобы в этом грехе сильно виноваты областные власти.

Вот такие «стратегические сведения» выдал по радио Николай Иванович. Тут уж без пресс-конференции, которая до боли напоминала разбор персонального дела Мелентьева, обойтись было никак нельзя. Для начала у представителя Президента строго поинтересовались, а согласовал ли он свое интервью с Президентом. Оказалось — нет, и не собирался. Криминал налицо. Затем выступил глава областной администрации Берестовой, который сказал, что это разговоры о разбазаривании стра-

тегических материалов, ему, откровенно говоря, надоели. Ну, было, ну вывозили кое-что, выдавали на это лицензии, но не в таких количествах и, как правило, на благо населения области. И он в пику Мелентьеву зачитал свои цифры — чего сколько вывозилось.

Выходило намного меньше. И главное — делал упор глава — если что и вывозили, то взамен чего-нибудь обязательно ввозили. Или такой сенсационный факт: вывезли за пределы области золото и алмазы, которых белгородцам и самим не хватает. Да, был подписан контракт с харьковчанами по золоту — его вывезли на 2 млн. рублей, зато ввезли серебра — аж на 2 млн. с лишним... Конечно, были и кой-какие нарушения, признал Берестовой, но нельзя же предавать дело так, что местные власти разбазаривали материальные ценности умышленно.

Наконец к ответу призвали главного виновника «торжества». Щадя самолюбие представителя Президента, не буду вдаваться в подробности, скажу лишь, что порка была образцово-показательной. Обычно сдержанные, как принято думать, руководители предприятий дали волю эмоциям. Один вопрошал, где Мелентьев взял «липовые» цифры, другой, выскочив из избытка чувств к трибуне, требовал немедленных извинений за то, что Николай Иванович заподозрил его в уголовном преступлении и написал представление в прокуратуру, третий ехидно интересовался, с каких это пор ДСП попала в стратегические материалы. И все дружно допытывались: когда он, наконец, перестанет строчить доносы Президенту и вставлять им палки в колеса?

Надо отдать должное Мелентьеву: он держал удар изо всех сил и старался сохранить достоинство до последнего: на вздорные вопросы не отвечал, прямые оскорбления пропустил мимо ушей, на злой смех в зале реагировал снисходительно — дипломатической усмешкой. Но все это производило тяжелое впечатление.

И поделом, Николай Иванович, надо в конце концов уяснить, кто сегодня реальная власть в области. Это даже Президент понял (в масштабах страны, разумеется), а его председатель по Белгородской области продолжает донкихотствовать, сражаться с областной администрацией — то ли по простоте душевной, то ли из-за амбиций, как полагают в самой администрации. А реальная власть сегодня — это директорский корпус, хозяйственная элита, прошедшая за годы горе-реформаторства Крым и Рым, хлебнувшая такого, что западным коллегам и в самом кошмарном сне не снилось. И выжившая, сохранившая трудовые коллективы, сумевшая выгрызть кредиты, не допустившая массовой безработицы. Да, этот ударно-пробивной корпус юлил, да, хитрил, да, ввозил-вывозил, сохраняя те хозсвязи, что так бездумно разорвали правители суверенных государств. Но он выжил (и помог выжить рабочим), окреп (в условиях, по сути, гражданской войны), заматерел. И теперь он будет диктовать условия, назначать правительства и администрации. Это объективная реальность, нравится нам это или нет.

А что администрация: ну, поменяла золото на серебро. Ну, и ее поменяют рано или поздно. Те же директора, если она будет мешать им хозяйничать.

Кстати, а что касается фактов «вопиющего разбазаривания» стратегических материалов, обнародованных представителем Президента в злополучном радиointerview, они взяты из справки, подготовленной компетентной комиссией, полтора месяца работавшей в нашей области. И что интересно, по представлению... Мелентьева. Неисправимый человек, этот Мелентьев.

Р. ЯРОВАЯ.

## Открытое письмо М. Я. Гойхбаргу

Уважаемый Моисей Яковлевич!

Для начала прошу освежить в памяти выдержку из Вашего письма начальнику линейного отдела внутренних дел станции Белгород А. А. Борисову, упомянутую газетой «Белгородская правда» в статье «Без бумажки ты — букашка. А с бумажкой — человек» от 18.06.1992 г. «Администрации области стал известен факт незаконной отправки Белгородским отделением дороги цистерны с бензином за пределы Российской Федерации...»

Располагая выданной администрацией Белгородской области лицензией на данный груз, мне с самого начала ясно было, что Вы, Моисей Яковлевич, мягко говоря, лукавите. Находясь вместе с Вами в Главном Контрольном управлении Президента РФ и познакомившись с некоторыми документами, я понял, что это всего лишь эпизод в Вашей широкомасштабной деятельности и, что Ваше обращение в органы МВД не что иное, как попытка хоть в малой степени переложить на кого-нибудь ответственность за содеянное. Я не намерен пользоваться приемами типа: «Что же, так силен был личный интерес? Или такова глубина его некомпетентности?» Но, когда я рассказал знакомым, что золотые изделия «уплыли» из Белгорода в Харьков потому, что они, по Вашему высказыванию, не пользуются спросом у белгородцев, то это расценили как удачную шутку в одесском стиле.

Сегодня, когда компетентными органами рассмотрены точки, я вправе ожидать, что Вы, Моисей Яковлевич, найдете мужество и способ довести до белгородцев информацию об истинных «героях» разбазаривания российских материальных ценностей, поскольку мне далеко небезразлично мнение моих сограждан обо мне.

С уважением

**М. Г. ГОРНОСТАЕВ** —  
начальник Белгородского отделения  
Юго-Восточной железной дороги, депутат  
Белгородского городского Совета.

### «Частники» собрались...

Вчера во Дворце культуры железнодорожников начал свою работу съезд частных предпринимателей Белгородской области.

На него съехалось более шестиста представителей зарождающегося третьего сословия. А организаторами стали 12 фирм: «Оникс», «Старк», «Агроэконом», «Гелиос», «Модерн», «Прайм», «Россак», «Перестройка», «Овен-Х», «Пресс-инфо», «Россы» и «Партнер».

Работа съезда продлится три дня. Здесь будут выработаны определенные документы. О том, как он проходил, «НБ» расскажет в следующем номере газеты.

**СОБИНФОРМ.**

На улице еще темно, но лишь только начинают зажигаться в окнах первые огоньки, подъезды домов наполняются эмальированным, алюминиевым и просто стеклянным звоном. Люди, прихватив побольше посуды, спешат в очереди за разлитым молоком. Несмотря на последнее подорожание, оно все же до сих пор является основным продуктом питания, особенно среди малообеспеченных слоев населения.

В тот день, когда я ехала на городской молочный комбинат, в природе произошли неожиданные метаморфозы: подул северный ветер, запорхали первые снежинки. А я видела из окон троллейбуса, как змейится длинный хвост очереди у темной бочки у одного магазина, у другого...

На гормолкомбинате же был обычный трудовой день. И мой визит совместно с инспектором областного управления Госторгинспекции В. Толстун, вызванный не очень приятными обстоятельствами, нарушил на некоторое время лишь размеренный порядок в лаборатории по качеству. Девушка проводила повторный контрольный анализ продукции, которую всучили мне в качестве 15-процентной сметаны в муниципальном предприятии торговли № 20.

— Вот убедитесь сами — на краях баночки ободок из густой сметаны, а в такое состояние она могла превратиться потому, что ее переморозили в магазине, — объяснила нам заместитель директора по качеству Г. Сидоренко. — Так что претензии надо предъявлять торговле...

Кстати, по мнению Гали-

ны Ивановны, торговля сейчас, пользуясь бесконтрольностью, устанавливает цены, не соотносясь ни с логикой жизни, ни с законодательными актами. Взять хотя бы такие примеры: отпускная цена баночки сме-

### Субъективные заметки

## СОК ВЗАМЕН МОЛОКА?

тану 19 рублей 81 коп., пачки творога нежирного — 6 руб. 68 коп. Но в магазинах цены, по которым они реализуются (сметана — от 21 руб. 50 коп до 25 (!), творог — от 8 до 9 руб), «накручены» совершенно непонятным образом, хотя как известно, на молочные продукты установлен предельный 15-процентный налог. (Кстати, задолго до того, как до 308 рублей была повышена отпускная цена на сливочное масло, в магазинах города оно продавалось от 270 до 350 рублей за килограмм). Есть и такие факты, когда предприятия торговли, в целях экономии транспортных расходов, завозят продукцию сразу на три дня...

Если откровенно, мне не хотелось бы предъявлять претензий никому, ходить по инспекциям, магазинам, лабораториям и прочим инстанциям и доказывать, что та смесь, за которую я заплатила 23 рубля 50 копеек, была мною принесена в таком состоянии из магазина. Не я вскрыла ее, добавила воды или еще невест что. Я была бы очень довольна, если бы в каждом магазине за ту приличную

сумму, которую мне приходится ныне «отстегивать» за любой товар, меня обслужили продукцией соответственно и высокого качества.

Впрочем, что касается цен, то не могла не задать

вопроса зам. директора о тех слухах, которые сейчас имеют усиленное хождение в народе. А заключаются они в том, что, дескать, гормолавод как предприятие монополизировало себе громадные оклады за счет неоправданного повышения цен на продукцию. Галина Ивановна «разочаровала» меня, объяснив, что такое резкое повышение розничных цен связано с повышением цен закупочных, ну и, естественно, удорожанием энергоресурсов. И еще: именно из-за того, что предприятие отнесено к категории монополий, цены на его продукцию утверждаются администрацией. Так что «перегибы» здесь исключены. Совершенно необоснованны и предположения о высоких заработках: в основу их расчетов «заложен» среднестатистический по области, а «добавка» может быть только при хорошей прибыли. А прибыль — то, оказывается, у комбината такая, что не очень-то зарабатывает...

Потом мне рассказывали о вещах очень тревожных. Например, традиционные поставщики сырья — кол-

хозы, акционерные общества — «заламывают» цену тоже не от хорошей жизни (молочное производство всегда и везде считалось убыточным), и если не будет предприятию какой-то действительной помощи со сторо-

ны государства, то хозяйству будет выгоднее просто избавиться от буренушек совсем... Поставка молока на комбинат по сравнению с этим же периодом прошлого года сократилась на треть. Отказались от сотрудничества с гормолкомбинатом молочные заводы Ракитного, Прохоровки, Шебекино, Корочи, прежде поставлявшие сырье для переработки. На фермеров надежда слабая: пока на комбинат возит молоко один-единственный.

Сейчас молока на город хватает. Правда, «в обрез». Если бы заявки магазинов остались хотя бы на уровне летних, для комбината это было бы уже катастрофой. Сейчас горожане потребляют молочной продукции, судя по отгруженному торговле количеству, на треть, а сметаны, например, наполовину меньше, чем два месяца назад... Естественно, это сказывается на прибыли, соответственно, и зарплате сотрудников, их занятости в производственном процессе. На комбинате установлена четырехдневная рабочая неделя, сотрудников отправляют в отпуск без содержания. Недавно коллектив принял решение о привати-

зации предприятия, и в недалеком будущем обеспечивать город будет акционерное общество «Молоко»... документы уже «в работе»...

### Поможет ли «Торговый дом»?

«Белгородский торговый дом» — так называется созданное в городе товарищество с ограниченной ответственностью. Учредителями «дома» стали комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Белгорода, МП «Маркс», ТОО «Орион». Цель создания товарищества — организация

производства, снабжения, обмена, торговли товарами народного потребления, оказание различных услуг для белгородцев и жителей других регионов.

Возможно, «Торговый дом» белгородского происхождения прибавит жителям недостающего благополучия...

**А. ВИТАЛЬЕВ.**

Какова в нашем регионе политическая атмосфера вокруг введения приватизационных чеков? — Восприятие — разное. Одни — за, другие — критикуют. Есть и такие, как Боровой, который официально критикует процесс, а сам первый выделил средства, специалистов, разработал систему скупки ваучеров.

Откуда взялась эта нереальная цифра — 200 тысяч рублей за ваучер? — Цифра — из методики оценки количества акционизируемых объектов госимуществом. Принято постановление, поднимющее планку стоимости муниципальной собственности в 26—40 раз. Кстати, у нас многие уже просчитали для себя, куда вложить чеки, 27 предприятий будут акционированы в обязательном порядке, около 100 трудовых коллективов согласно выкупить свои предприятия. В 93 году будет акционировано две трети от всего количества приватизируемого имущества. Ясно, что эти ответы никого не устраивают. А с первого января, когда механизм начнет работать, уже можно будет говорить конкретно по каждому конкретному случаю.

Будет ли создан рынок ценных бумаг? — Да, мы планируем создание инвестиционного фонда, который должен будет отоварить каждый чек пакетом акций предприятий. На сегодняшний день вложение чеков в фонд — самый беспроигрышный вариант. Хотя о большой прибыли, высоких дивидендах с акций не приходится и мечтать. Большинство предприятий убыточно.

Разрешено ли продавать чеки непосредственно на биржах?

Да, если биржи имеют соответствующие полномочия. Но инвестфонд — намного выгоднее для вкладчика. Фонд сможет обеспечить человека пакетом акций, даст возможность получать дивиденды от двадцати предприятий одновременно.

**И. ГОЛОСОВСКИЙ.**

## Мы, читатели, пляшем и поем

Многие ли сегодня посещают библиотеки, с заветной целью — обрести «источник знаний». Точной статистики нет, но есть цифры, раскрывающие «библиотечское» состояние дел в Белгороде. Несколько последних лет количество «читален» остается неизменным — чуть более четырех десятков. Четыре из них — областные универсальные, а 39 — массовые (всех ведомств). Библиотеки «от министерства культуры» исчисляются популярной цифрой 21, профсоюзы имеют 16 «книжных заведений», но центральная библиотека всего лишь одна, как это и было заведено. Есть так же одна, не имеющая бюджетных ассигнований...

Количество разнообразных (полезных и не очень) книг в библиотеках города подсчету не поддается. Но есть «журнально-газетные показатели» на начало текущего года. Так вот, периодических изданий наши библиотеки получают в количестве 2183 тыс. экземпляров! Возможно, нынешняя подписная кампания подкорректирует эту цифру (скорее всего, в меньшую сторону), но, думаем, все необходимое читатели все же найдут в недрах библиотек...

Ну и коли речь зашла о досуге, то стоит сказать о наличии в Белгороде 17 клубных учреждений (в прошлом году их было 20!), которые большей частью принадлежат профсоюзам.

На 1 января кинозрители — белгородцы, бывающие «на коллективном кино», то есть в кинотеатрах, «имели» 24 киноустановки различного назначения, формата, «плечности» и «экранности».

Цифры, цифры... За их молчаливостью, а особенно если показатели касаются зрелищно-культурной темы, скрывается многое. Все чаще грустное... Посещаемость практически всех зрелищных учреждений сокращается. Виновных искать бессмысленно. Цены ли, нудно-трогательные телесериалы длиной в годы, жажда бизнеса, убивающая любые творческие потуги души... Но факт настояживает — апатия на культуру перестала быть хоть какой-то сенсацией!

**В. АСТАХОВ.**



### Так и живем

20 мая нынешнего года стало для А. Медницовой знаменательной датой. Именно в этот день она получила заветный ордер на получение квартиры. Радость, правда, была с привкусом горечи. Одной из причин, омрачивших ее, была мысль о том, что собственную крышу над головой Алла Николаевна заимела лишь к пенсии, проскакив всю жизнь по частным квартирам да общежитиям. Может, потому и семейная жизнь не сложилась, осталась на склоне лет совсем одна... И еще — крыша над головой была чисто мифической, потому что законная квартиросъемщица смогла вселиться в свою квартиру лишь спустя четыре месяца после выдачи ордера. Ну, а что касается самой квартиры — это совершенно особая история, не очень приятная, но от реальности никуда не уйти.

...Бывший хозяин квартиры, участник войны, одолевший несколько лет назад, по причине, никому не известной, решил свести счеты с жизнью. Жил он замкнуто, родственников и друзей у него не было, и потому о смерти пожилого человека долгое время никто не подозревал. Лишь спустя три месяца почтальонка, приносящая хозяйке пенсию, затревожилась, стала расспра-

## Умер, НО... прописан

шивать соседей — давно ли видели ее клиента, не уехал ли куда. Тут поднялась суматоха, представители жилищной конторы, соответствующих «компетентных органов» взломали дверь, и взору их представилась жуткая картина...

Опустив подробности, скажем лишь, что предав бранные останки земле, работники РЭУ-13 квартиру опечатали, оставив все в том виде, в каком она оставалась в течение трех предыдущих месяцев. А тут, как назло, Алла Николаевна со своим ордером: давайте, мол, делайте все как положено — вывозите вещи, делайте ремонт... Месяц ушел на то, чтобы заставить РЭУ-13 решить вопрос об освобождении квартиры от вещей покойного. Еще три месяца — чтобы сделать ремонт. Как сделали его — это особая тема. Факт тот, что с грехом пополам А. Медницова на-

конец въехала в квартиру. Казалось бы, все неприятности позади, можно потихоньку обживать помещение, но... Теперь Алла Николаевна обивает пороги РЭУ, администрации Свердловского района и прочих организаций, чтобы прописаться в квартире, ордер на которую имеет уже пятый месяц!

— Все дело в том, — объясняет главный инженер РЭУ-13 А. Мирошников, — что бывший квартиросъемщик хотя и умер, но прописан в квартире по сей день. У него ведь нет родственников, которые бы взяли, где положено, все нужные справки, чтобы выписать его. А пока он не выписан, новую квартиросъемщицу прописать не имеем права. Но мы занимаемся этим вопросом! Вероятно, на будущей неделе техник оформит все как положено. Пусть подходит! Прописем...

Комментарии, как говорится, излишни... Остается удивиться в очередной (который уж по счету!) раз, как бесправен наш человек, и надеяться, что в конце концов Аллу Николаевну пропишут в ее законных апартаментах.

В. МИХАЙЛОВА.

### Кстати, о праздниках

## ЧТО ОТМЕЧАЕМ, ГРАЖДАНЕ?

Не успели пережить стресс с ваучерами — новая проблема: как праздновать день ВОСР (Великой Октябрьской социалистической революции). Раз уж Верховная власть предписала — праздновать придется. Но как? — задумались мы. Отметить ударным трудом — так суббота выпадает! Устроить субботник — плоско, неоригинально, без полета фантазии. Военный парад разве? — что тоже вряд ли...

Вот недавно мировая общественность отмечала 500-летие открытия Америки. Так один известный публицист предложил это знаменательное событие отпраздновать так: сварить картошку, полить ее подсолнечным маслом и подать на стол с помидорами. Потому как и картошка, и подсолнух, и помидоры стали известны у нас после открытия Америки.

Тут самого сообразительного из нашей компании осенило: давайте, говорит, отметим по-ленински — «возьмем» почту, телеграф или, на худой конец, телефон.

— Кому он нужен, этот телефон, — остудил его пыл еврей русскоязычной национальности. — Из него невозможно дозвониться в соседнюю квартиру.

Этот сноб побывал за границей и навсегда остался ушибленным их телефонной связью. Теперь гробит все идеи на корню. Мы приуныли: что уж тогда говорить о наших вокзалах и железной дороге — себе дороже! В банках сейчас тоже наличности не хватает даже на зарплату.

— А может, экспроприировать наворованное у новых «буржуев», — снова осенило кого-то.

— Да у каждого из них своя служба безопасности, — снова подал голос наш русскоязычный (вот недаром же их не любят...).

Спас положение чистокровный русак хохлацкой национальности Вася. Бросьте, ребята, говорит он. Вам что, больше всех надо. Возьмем бутылочку, посидим как люди. Главное — повод есть. А остальное приложится. На том и порешили.

Р. ИВАНЧУК.



### Белые Покрова



# Абреки терроризируют столицу

На каждого сотрудника МУРа приходится по три банды. Жеглову такое и не снилось...

Заместитель директора одного из столичных рынков, встретив с друзьями праздник, проводил гостей до машины. Вернувшись домой, обнаружил забытый пакет. Решил, что кто-то из гостей оставил. Раз так, завтра отдам на работу. Но тут в дверь позвонили. Вспомнили про пакет и вернулись, подумал хозяин и открыл. За дверью вместо гостей стояли двое кавказцев. Один держал в руках пистолет, другой, не говоря ни слова, ударил замдиректора монтировкой по голове. Когда потерпевший пришел в себя и развязал веревки, дома никого и ничего не осталось. Налетчики вынесли все: аппаратуру, деньги, посуду, продукты, даже старые свитера и обувь...

Подобное сегодня — не редкость в Москве, буквально наводненной криминальными «гастролерами» чеченской, дагестанской, абхазской, грузинской национальностей. Давно не секрет, что многие из этих граждан живут не за счет продажи роз и гвоздик на рынке. В основном их доход складывается из спекулятивных сделок, вымогательства, мошенничества и разбоев. Криминал более доходен, чем торговля.

О кавказских группировках написано и сказано немало, — замечает начальник отдела МУРа Вячеслав Селиванов, — для нас они сегодня — основная головная боль. Например, по квартирным разбоям и грабам они идут на первом месте, ежегодно совершая до 80 процентов подобных преступлений. Представьте себе, с чем нам приходится сталкиваться чуть ли не ежедневно. В квартиру, где находится женщина, ребенок, старик, — под тем или иным предлогом врывается группа (минимум двое, максимум десять человек). Избивают, применяют пытки паяльником, электроутюгом, чтобы в короткие сроки узнать у хозяев места хранения материальных ценностей. Затем насилуют, а то и убивают жертвы.

Кроме всего прочего, кавказские группировки прекрасно вооружены, имеют средства связи, транспорт, своих людей в органах правопорядка. Прекрасно законспирированные группировки практически не поддаются традиционной агентурной разработке...

— Вызвать их и привлечь к ответственности, — продолжает Селиванов, — очень и очень сложно. Эти абреки постоянно мигрируют, работают сменными составами. Например, сегодня пошли Капо, Ачик, Хачик, а завтра состав изменился — одни перебрасываются в Санкт-Петербург, другие едут отдыхать в Сочи или Ялту. Причем делается это не спонтанно, а четко, продуманно.

Если раньше при работе правоохранительных органов с грабежами частенько отработывалась «рецидивная» версия, то с кавказцами такой вариант не проходит. Ранее судимые среди них попадаются довольно редко. Чаще, напротив, молодые люди 19—24 лет...

— Когда-то министр внутренних дел

Николай Анисимович Щелоков, — рассказывает Селиванов, — мечтал, чтобы вся преступность стала профессиональной. Только тогда с ней и можно, мол, по-настоящему бороться. Сейчас же профессионалы грабежами не занимаются, у них дела посерьезнее. Практически не осталось профессионалов и в МУРе. Представьте себе, в нашем отделе сегодня работает всего лишь 31 человек! Настолько велика степень их загруженности, что мне иногда приходится силой выгонять людей с работы домой, чтобы отдохнуть. А на них висит 671 разбойное нападение! Мы попытались квалифицировать разбойников по группам и выяснили, что сегодня в городе действует около 100 банд. Больше чем по три на одного сотрудника!

После распада Союза появилась невиданная до сих пор проблема во взаимодействии республиканских органов правопорядка. На запросы о преступниках из Москвы либо не отвечают, либо отвечают так: «По нашим сведениям, интересующий вас Хачик выехал в Москву, чтобы совершить разбойное нападение». И все. Ни фотографии, ни примет, ни ориентировок...

Сегодня кавказские абреки осваивают гостиницы. Живут в самых лучших и дорогих номерах «России», «Москвы», «Пекина». Там же совершают страшные по дерзости и жестокости преступления. Недавно, например, три девушки приехали в Москву из Уфы посмотреть достопримечательности города. Поселились в дешевом угловом номере. Вечером первого дня их пребывания в столице постучалась в дверь горничная. «Чайку не хотите?» — «Хотим!» Через три минуты вместо горничной с чаем в номер ворвались двенадцать кавказцев. Трое суток насилывали. Затем, уходя, отобрали все вещи. Даже белье. Зачем? Чтоб с горничной расплатиться...

«ГОЛОС».



По страницам популярных изданий

## Хрущев переспал с Мерилин Монро?

Желтоватый американский журналист «Уикли уорлд ньюз» продолжает потрясать весь крещеный мир сенсациями, почерпнутыми, как утверждает редакция, в секретных досье КГБ, которые после путча были якобы переправлены на Запад.

Переправить в нынешней неразберихе из Москвы могли все что угодно. Однако обнаруженная журналом информация выглядит за гранью нормальной сенсации. А суть ее в том, что Мерилин Монро была не просто секс-бомбой, но главным секретным оружием КГБ, агенты которого не просто завербовали актрису, но создали для нее обезоруживающий имидж глуповатой красотицы, ничего не смыслящей в серьезных мужских играх. Именно под такой «подливой» счастливой глупости Монро и была «подсунута» братьям Кеннеди, известным своей коллективной слабостью к красивым женщинам. И Монро, которая

якобы с 52-го по 62-й безропотно выполняла задания советской разведки, впитывала секретную информацию, доступную в сенаторской и президентской постелях. Братя же, думая, что бомбочка и дух слов не в состоянии запомнить, с удовольствием развлекалась с Монро, в шутку доверяя ей государственные тайны.

Но и это еще не все. Из тех же папок вроде как стало известно, что услугами (весьма специфическими) Монро не брезговал и Никита Хрущев, который, как утверждают, сумел несколько раз встретиться с дивой «без свидетелей». Свежо предание, но верится все-таки с трудом. Однако цели своей издателя журналистского добились. Сенсацию с некоторой иронической отстраненностью цитируют и пересказывают. На первый взгляд, сказка. Ну а вдруг...

«КУРАНТЫ».

## Мастроянни сердится

Марчелло Мастроянни обычно невозмутим, непричастен к скандальным историям. Но когда речь заходит о чести его дочери Кьяры, он непреклонный боец. Что вызвало гнев знаменитого актера?

С подачи журналистов американской скандальной хроники ряд итальянских газет, а также первый канал государственного телевидения подхватили и быстро «развили» любовный роман, якобы объединивший девятнадцатилетнюю дочь Марчелло с восемнадцатилетним Эдуардо Понти —

сыном Софи Лорен и Карло Понти. «Должен внести полную ясность, — негодует Марчелло Мастроянни, — Кьяра и Эдуардо никогда не встречались, хотя бы потому, что живут по разные стороны океана в далеких друг от друга странах. Всего несколько строк, помещенных в «Вашингтон пост» по поводу любовного романа молодых людей, разожгли репортерский интерес.

«Любовная история» стала обрастать пикантными деталями. Но, увы, не хватало только фотографий. До мон-

тажа дело пока не дошло благодаря срочному вмешательству Марчелло Мастроянни, который готов возбудить дело против газеты, оговорившей Эдуардо и Кьяру.

Софи Лорен, находящаяся сейчас у друзей в Швейцарии, узнала о «похождении» своего любимого Эдуардо и восприняла их с милой улыбкой: «А что? Было бы совсем недурно. По крайней мере нас, родителей, всегда связывали глубокие чувства симпатии».

«НЕДЕЛЯ».

## Джаз за счет Горбачева?

В январе 1993 года в Абакане намечено провести грандиозное шоу — международный фестиваль джазовой музыки.

Правда, пока не ясно, где взять деньги для финансирования этого мероприятия. Решением данного вопроса занялся руководитель абаканского джазового ансамбля Александр Куп. 9 сентября он отправился в Москву, намереваясь встретиться с Раисой Максимовной Горбачевой и попросить денег в Фонде экс-президента СССР.

«СИБИРСКАЯ ГАЗЕТА».

лизываться на рынке России в упаковке с маркой совместного российско-индийского предприятия.

«АТЛАС».

## Лучше не сорить!

В Сингапуре власти еще более ужесточили и без того драконовский закон о соблюдении чистоты на улицах, предусматривающий штраф в 1000 долларов за каждую брошенную на панель или мостовую бумажку. Отныне проштафированному придется в дополнение к этому еще в течение трех часов подметать улицы. В случае же отказа его ожидает еще один штраф в 5000 долларов и двухмесячное тюремное заключение.

«24 ЧАСА».

## Есть ли у Сергея Шахрая миллионы

То и дело в связи с процессом о конституционности указов президента России о КПСС — КП РСФСР в прессе появляются скандальные сообщения.

Народный депутат РФ Александр Котенков обвинил представителей компартии в клевете. Он зачитал поданный на имя Бориса Ельцина запрос народных депутатов России М. Лапшина, Б. Тарасова и И. Рыбкина, в котором предлагается выяснить, «на какие средства народный депутат С. Шахрай приобрел особняк примерной стоимостью около миллиона долларов в г. Зальцбург (Австрия)». Котенков обратился к суду с просьбой разъяснить документы, на основании которых депутаты — коммунисты приписывают представителю президента в КС действия, дискредитирующие не только самого Шахрая, но и всех участников процесса, выступающих на стороне президента РФ.

Впрочем, скорее всего, таких документов в природе не существует, и потому в запросе депутатов имеется лишь ссылка на подозрение безымянных избирателей.

«КУРАНТЫ».

7 ноября

## ГКЧеписты убегают из тюрьмы

Листовки весьма странного содержания появились в днях в подмосковном Пушкино. Согласно тексту, на 7 ноября намечен и подготовлен побег членов ГКЧП из «Матросской Тишины». Побег, если верить автору листовки, состоится «в тот момент, когда его меньше всего будут ожидать». Любопытно, что узники, выйдя из темницы, тут же должны сформировать «законное правительство», причем все вернуться на посты, занимаемые ими до 19 августа. Администрация города пребывает в полном неведении относительно происхождения листовки.

«МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ».

## Сколько лет жевательной резинке?

Жвачку люди изобрели, конечно, в стародавние времена. Еще в каменном веке жевали смолу различных деревьев. Этнографы отметили, что такую привычку имели русские крестьяне, переселившиеся в начале XVIII века в Сибирь. Еще раньше жвачка зафиксирована испанцами в обычаях индейцев Америки. Подмечена она была и у аборигенов Австралии и Новой Гвинеи. Кстати, никогда такая привычка учеными не называлась дикарской, ибо люди употребляли смолу для освежения рта. Это были зачатки гигиены полости рта.

В том виде, в каком мы знаем ее сейчас, жвачка родилась в 1837 году. Изобрел ее при особых обстоятельствах американец Джон Адамс. Ему было поручено быть надзирателем над американским генералом Антонио Санта-Ана, попавшим в плен после поражения на поле боя близ Аламоса. Военные приказали посадить генерала в клетку и возить

напоказ по всему югу США. Пленник все время жевал чикле — смолу субтропических деревьев. Адамс, думая, что именно жвачка придает генералу невозмутимость, решил ее попробовать. Но ему смола не понравилась. Тогда он принялся за эксперименты с комочками чикле, добавляя в них то сахар, то ароматические порошки из плодов орхидей, то аптечные мятные капли. Когда смесь стала приятной, Джон Адамс занялся торговлей своим снадобьем сперва среди военных, а потом и гражданских лиц.

К концу XIX века привычка приобрела размах эпидемии. Появились десятки маленьких и крупных заводов. Снадобье, названное жевательной резинкой, в начале XX века начало поступать в больших количествах в Европу. Но в Европе массовая эпидемия увлечения вспыхнула лишь после 1945 года.

«ДЕЛОВОЙ МИР».

## Чай для Сочи

На рынке чая в Индии, еще совсем недавно находившемся в незавидном положении, царит бурное

оживление. Причина, свидетельствует газета «Хиндустан таймс», — решение России использовать предоставленные Индией технические кредиты для приобретения чая и открыть аккредитивы для импорта этого ценного продукта.

Готовясь к этому событию, индийские предприниматели, экспортеры чая, развили бурную деятельность, создав значительные запасы как листового, так и измельченного чая.

В то же время предприниматели не питают иллюзий, отлично понимая, что времена теперь другие, и ищут новые формы сотрудничества. Одной из них стало создание совместных предприятий с российскими партнерами. На днях представитель такого предприятия, созданного фирмой «Тата ти» и представителями Краснодара, объявил в Калькутте, что в ближайшее время начнутся поставки крупной партии листового чая в фасовочный цех предприятия в Сочи. Намечено доставить туда 800 тыс. кг чая, уже закупленного здесь на аукционах.

После расфасовки популярный напиток будет реа-



23 октября  
1992 года

# Промышленно- коммерческая фирма

## «ЕВРОПА»

реализует колхозам, фермерским хозяйствам, частным лицам оптом и в розницу мебель производства украинских мебельных фабрик под поставку сельхозпродукции, а также реализует мебель за наличный расчет.

- Стенки-прихожие «Радуга-4», «Радуга-3», «Радуга-2»;
- стенки-прихожие «Зустріч-4», «Зустріч-3»;
- шкафы посудные «Сервант»;
- шкафы книжные;
- тумбы прикроватные;
- тумбы под радиоаппаратуру;
- стенки для гостиной «Простор»;
- мягкая мебель «Палеха»;
- мягкая мебель «Эрика»;
- кухонные гарнитуры «Орчик-62».

Мебель реализуется со складов в Белгороде.

За справками обращаться: пос. Строитель, ул. 2-я Заводская, 11. Телефоны в п. Строитель: код — 8-244, 5-45-69, 5-38-87. Факс: 5-42-53.

### ● Футбол

## Загадал загадку «Энергомаш»

на финише чемпионата России среди команд первой лиги

Сумеет ли «Энергомаш» достать ивановский «Текстильщик» и отеснить его с 15 места, дающее право сохранить на будущий сезон прописку в первой лиге? Именно этот вопрос больше всего волнует сейчас поклонников команды. На горизонте — финиш, а очковый запас у белгородцев слишком мал, чтобы окончательно снять проблему выживания в «высшем свете». Пока они после двух выездных матчей закрепились с 22 очками на 16 месте. А от «Текстильщика» их по-прежнему отделяют два очка, которые на финише ценятся, что называется, на вес золота.

В 31-м туре соперники встречались между собой в Иванове. Напомним, в первом круге победил «Энергомаш» — 4:3. И вполне по-

нятно, что в своих стенах «Текстильщик» стремился взять реванш за поражение и уйти подальше от своего преследователя. Но энергомашевцы, сбив наступательный порыв хозяев, тоже не отсиживались в обороне, а при первой возможности шли в атаку. Тем не менее, обеим командам удалось сохранить ворота в неприкосновенности. Ничья — 0:0.

Следующий матч «Энергомаш» проводил в Вологде с «Динамо». И здесь была зафиксирована нулевая ничья. Хотя на этот раз она досталась гораздо труднее. И дело не только в нагрянувшим 13-градусным морозом, при котором проходила игра. Во втором тайме судья назначил в ворота белгородцев пенальти. Выручил команду, к счастью, Салов,

продемонстрировавший завидную реакцию.

А что ж «Текстильщик»? Ивановцы свой матч с торпедовцами из Таганрога выиграли (2:0) и ушли вперед от белгородцев на три очка. А то, что разрыв на очко сократился, энергомашевцы узнали уже дома из московской телеграммы. Российский футбольный союз, сообщалось в ней, рассмотрел итог встречи между «Энергомашем» и «Нартом» (он, как известно, закончился с результатом 1:1), засчитав черкесским футболистам поражение. По той причине, что в том матче за «Нарт» выступал игрок, имевший на своем счету две желтых карточки.

Неожиданный «подарочек» в одно очко добавил «Энергомашу» шансов побороться за ме-



Купить сегодня выгоднее, чем завтра!

Выбор импортных товаров значительно увеличен, цены существенно ниже коммерческих!

Приглашаем посетить наш магазин-салон «Инвестор».

Каникулы, каникулы...

Самые интересные экскурсии и увлекательные путешествия в дни осенних школьных каникул, а также в выходные дни предлагается по доступным ценам для белгородских ребят

ТУРИСТИЧЕСКАЯ ФИРМА «КРУИЗ»

За время каникул вы можете побывать в Москве, Киеве, Санкт-Петербурге, Орле, Курске... Есть желание поближе познакомиться с памятными местами Белгородчины — мы тоже готовы организовать для вас экскурсию.

За подробной информацией обращайтесь по адресу: ул. Студенческая, 17-а, комната 158. Телефон 4-31-79

КУПЛЮ телефонный номер на пятерку или единицу (Хар. гора). Звонить по телефону 7-08-44 с 9.00 до 18.00.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру и автомобиль ВАЗ 21063 на 3- или 4-комнатную квартиру. Тел. 5-86-31, зв. с 19.00 до 22.00.

Окажу услуги по реализации товаров. Будут приняты наивыгоднейшие предложения. Обращаться: 308034, г. Белгород, а. я. 703. Тел. 5-43-91 с 18 до 22 час.

## АГЕНТСТВО «РАДУГА»

фирмы «Инфотекс-Сервис»

приглашает совершить увлекательные экскурсии в города

- Москва (на 1, 2, 3 дня),
- Курск,
- Харьков,
- Санкт-Петербург,
- Тула,
- Орел,
- Вильнюс,

а также по удивительным местам Белгородской области.

ЦЕНЫ САМЫЕ НИЗКИЕ, КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ ГАРАНТИРОВАНО!

За справками обращаться по телефону: 7-14-12, либо по адресу: ул. Народная, 19, 5-й этаж.



### К сведению населения

Белгородский банк Сберегательного банка Российской Федерации сообщает, что в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 19 февраля 1992 года № 97

облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года подлежат выкупу и обмену на облигации Российского внутреннего выигрышного займа 1992 г. с 1 октября 1992 г. по 1 октября 1993 г. на льготных условиях, то есть без уплаты курсовой стоимости и взимания налога.

В настоящее время все учреждения Сбербанка области приступили к выполнению этой работы. Выкуп облигаций и их обмен производится только владельцам облигаций, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, по предъявлении документа, удостоверяющего личность.

Облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1995 г. По истечении этого срока облигации оплате не подлежат.

Белгородский банк Сберегательного банка Российской Федерации.

сто в первой лиге. И он их постарался не упустить в матче с «Уралом» из Элисты, состоявшимся во вторник. 2:1 — победили белгородцы.

Центральные матчи предпоследнего тура первенства области среди команд первой группы — «Металлург» — «Металлист» и «Витаминщик» — «Лебединец», которые должны были назвать чемпиона, — из-за турнира ветеранов перенесены. А пока на звание сильнейшей команды лучшие шансы по-прежнему сохраняет старооскольский «Металлург». У него 47 очков после 26 матчей. «Металлист», имеющий игру в запасе, набрал 43 очка.

А теперь о турнире ветеранов. Победителями его стали футболисты «Металлиста». В финальном матче они переиграли ветеранов «Салюта» — 2:1 (оба мяча забил Э. Саркисян). Им и вручен первый приз в сумме пяти тысяч рублей.

М. СЛАВИН

В оптовой и розничной продаже: компьютеры, ксероксы, телефаксы, другая оргтехника, электробытовая техника, аудио- и видеоаппаратура, сварочные аппараты, деревообрабатывающие станки.

Мы продаем за рубли за наличный и безналичный расчет.

Магазин-салон «Инвестор», ул. Коммунистическая, 82, тел. 2-23-73, 2-65-51.

## В гостях у Левши

### ЗИМА — НА НОСУ!

На время сильных морозов укрепите на окне кусочками лейкопластыря полиэтиленовую пленку, вырезанную по размерам рамы. Верхнюю сторону сделайте ниже (на 100—150 мм) для циркуляции воздуха.

Замазывание и заклеивание окон можно совместить в одной операции. Разогрейте в горячей воде (70 град.) шприц без иглы и парафин. Наберите в шприц парафин и заливайте щели, начиная сверху.

Перекройте просвет между внутренней и наружной форточками куском тонкого картона или плотной бумагой под цвет окон или предварительно покрасьте ее, и перегородка не будет сильно выделяться. Этим вы сократите теплообмен между рамами, и комната будет проветриваться быстрее.

С наступлением зимы у людей, живущих в городских квартирах, возникают чисто зимние проблемы. Вот две из них: утепление балконной двери, которая часто служит источником охлаждения комнаты, хранение запасов овощей и солений. Обе эти проблемы можно решить при помощи шкафчика-холодильника, установленного у балконной двери. Он представляет собой деревянный ящик, одна сторона которого закрыта и обращена в комнату, другая, открытая, к балконной двери. Шкаф хорошо изолирует помещение от холода, внутри него сохраняется температура от нуля до нескольких градусов тепла. Размеры определяются местом, которое он будет занимать. Верхняя крышка — уровнем подоконника, ширина — по проему двери. Таким образом, у вас удлинится подоконник. Ширина боковых стенок должна перекрывать щели балконных дверей. Шкафчик можно установить на колесики или подбить снизу войлок, его можно легко сдвинуть, когда нужно взять банки или выйти на балкон. Торцы стенок окантуйте двойной полоской плотной материи. Отрегулируйте наклон шкафа так, чтобы все торцовые стороны плотно прилегали к балконной двери.

ПРОДАЕТСЯ универсальный деревообрабатывающий станок, стиральная машина «Везелица», электроплита «Мечта» (с духовкой), женское пуховое пальто р. 50—52, детская шубка р. 26—28 (все новое).

Обращаться по т. 5-05-52.

# НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

## ПОНЕДЕЛЬНИК \* 26.X

9.00 — Новости.  
9.20 — «Каталажка». Худож. фильм. Одесская киностудия, 1990 г.  
10.30 — Авторская программа Э. Рязанова. «Разговор на свежем воздухе». Часть 3-я. Ю. Левитанский.  
11.30 — «Русская песня». Телефильм. Саратов, 1991 г.  
12.00 — Новости.  
15.00 — Новости. 15.20 — «Телемикст». 16.05 — «Блокнот».  
16.10 — «Уолт Дисней представляет...»  
17.00 — «Ассоциация детского телевидения». «Сказочное путешествие мистера Бильбо Бэггинса-Хоббита».  
18.00 — Новости. 18.25 — «НЭП».  
18.55 — «Звездный час».  
19.35 — Футбольное обозрение. 20.45 — Спокойной ночи, малыши.  
21.00 — Новости.  
21.40 — Премьера худож. телесериала «Мелочи жизни». 5-я серия — «Версия».  
Новая студия представляет:  
22.10 — «Бомонд». 22.25 — «Однако». 22.35 — «Ситуация».  
23.05 — Евгений и... 23.10 — Мы... 23.15 — «Бим-бом».  
00.25 — «Мегамикс».

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей.  
8.55 — Совершенно секретно.  
9.50 — Деловой круг. «НТС на фоне Кремля».  
10.10 — Наш сад.  
10.40 — Устами младенца.  
11.10 — Мульти-пульти. «Бимини». 11.30 — Складчина.  
12.00 — «Две строчки мелким шрифтом». Худож. фильм.  
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.  
16.00 — «Бурда моден» предлагает...» 16.30 — Обсуждение австрийского телефильма «Семья Смирновых. Как жить дальше?»  
16.45 — Трансросэфир. «Отражение».  
17.30 — Там-там новости.  
17.45 — Большой круг.  
18.00 — «Давайте разберемся».  
18.15 — Ностальгические посиделки.  
18.45 — «Пророк империи и апостол человечности». (К 150-летию со дня рождения В. Верещагина).  
19.30 — «Страсти по Экомалу». 19.45 — Праздник каждый день.  
20.00 — Детектив по понедельникам. «Тень папоротника». Худож. фильм.  
21.50 — «Экран криминальных сообщений».  
22.00 — Момент истины.  
На вопросы Андрея Караулова отвечает В. Ф. Шумейко.  
23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель.  
23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации.  
23.45 — «Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт»».  
00.15 — «96 часов лета». Репортаж с межд. фестиваля эстрадной песни «Вильнюс-92».

### ВТОРНИК \* 27.X

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости.  
9.20 — Премьера фильма «Богатые тоже плачут».  
10.05 — «В мире животных».  
10.55 — «Упущенная галактика». Мультифильм.  
11.00 — Футбольное обозрение.  
11.30 — «Мелочи жизни». 5-я серия. «Версия».  
12.00 — Новости. 12.20 — «Двенадцать стульев». Четверхсерийный худож. фильм. 1-я серия.  
13.25 — «Премьера». Худож. фильм.  
15.00 — Новости. 15.25 — «Деловой вестник». 15.40 — Мир денег Адама Смита.  
16.10 — «Блокнот».

16.15 — «Уолт Дисней представляет...»  
17.05 — «Наш музыкальный клуб».  
17.50 — «Технодром». Об оригинальных идеях и полезных мелочах.  
18.00 — Новости. 18.25 — «Как старик корову продавал». Мультифильм.  
18.30 — Межгосударственный канал «Останкино» представляет:  
19.00 — Премьера фильма «Богатые тоже плачут».  
19.45 — «Миниатюра».  
20.00 — «Тема».  
20.45 — Спокойной ночи, малыши.  
21.00 — Новости.  
21.40 — «Восточная плутовка». Худож. фильм.  
23.00 — «Военное ревю».  
23.30 — «ТВ-мемуары».  
00.00 — Новости+п/п.  
00.25 — «Любовь с первого взгляда». День 1-й.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Момент истины. 9.50 — Досуг. 10.05 — Ностальгические посиделки.  
10.30 — Белая ворона.  
11.15 — «96 часов лета». Репортаж с фестиваля песни «Вильнюс-92». 11.45 — «Страсти по Экомалу».  
12.00 — «Дама с собачкой». Худож. фильм. 13.25 — Мульти-пульти. «Становление».  
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.  
16.00 — Телебизжа 16.30 — Мульти-пульти. «А+В».  
16.40 — «Бадабоки». Программа для дошкольников (Франция).  
17.00 — Там-там новости. 17.15 — Трансросэфир. «Европа-Азия».  
18.00 — Могикане. Аркадий Райкин.  
18.30 — Парламентский вестник.  
18.45 — Аз емь.  
19.45 — Праздник каждый день.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Премьера многосерийного телефильма «Санта-Барбара». 91-я серия.  
21.10 — Антреприза. В. Стрельчик в «Старомодной комедии» А. Арбузова.  
22.00 — Деловой круг. «Что мешает реформам».  
22.50 — Экспоцентр представляет.  
23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель.  
23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации.  
23.45 — Телеканал «Фортуна». «Парад звезд». Передача 2-я.

### СРЕДА \* 28.X

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости.  
9.20 — Премьера фильма «Богатые тоже плачут».  
10.50 — «Наш музыкальный клуб».  
11.30 — «Паломники». Телефильм. ЦСДФ, 1989 г.  
12.00 — Новости.  
12.00 — «Двенадцать стульев». 2-я серия.  
13.25 — «Анна Лисса». Худож. фильм.  
15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот».  
16.15 — «Уолт Дисней представляет...»  
17.05 — «Надежда». Благотворительный концерт для детей-сирот.  
18.00 — Новости.  
18.25 — «Вечер телевидения Турции».  
19.00 — Г. Свиридов. «Маленький триптих».  
19.10 — Премьера фильма «Богатые тоже плачут».  
19.55 — Футбол.  
20.50 — Спокойной ночи, малыши.  
21.00 — Новости.

21.40 — Репортаж ни о чем.  
21.50 — «Вечер телевидения Турции». Премьера худож. фильма «Разобранная постель».  
23.20 — «Веди».  
00.00 — Новости.  
00.25 — «Любовь с первого взгляда». День 2-й.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей.  
8.55 — Деловой круг. 9.50 — Золотая шпора.  
10.20 — Мульти-пульти. «Как ежик и медвежонок меняли небо».  
10.30 — Телеканал «Фортуна». «Парад звезд».  
12.00 — Телефильм «Санта-Барбара». 91-я серия.  
12.50 — «Гармония земли и воды». 13.05 — Мегapolis.  
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.  
16.00 — Бизнес: новые имена.  
16.15 — «Терминал». Репортаж с международной конференции по компьютерной графике.  
16.45 — Трансросэфир. «Дальний Восток».  
17.30 — Там-там новости.  
17.45 — Христианская программа. «Брус Стэйси и его королевство».  
18.15 — Параллельные миры.  
19.00 — Оппозиция.  
19.45 — Праздник каждый день.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Сам себе режиссер.  
20.50 — Премьера телефильма «Санта-Барбара». 92-я серия.  
21.40 — Камера исследует прошлое. «Новые сведения о конце света». Документ. фильм.  
23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель.  
23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации.  
23.45 — Программа «ЭКС».  
23.55 — Тишина № 9.

### ЧЕТВЕРГ \* 29.X

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости.  
9.20 — Премьера фильма «Богатые тоже плачут».  
10.50 — Футбол. Международная встреча. Сборная Беларуси — сборная Украины. 2-й тайм. Передача из Минска.  
11.40 — «Знаменитый утенок Тим». Мультифильм.  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Двенадцать стульев». 3-я серия.  
13.40 — «Кабаре моей юности». Худож. фильм. «Союз-телефильм», 1991 г.  
15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот».  
16.15 — «Уолт Дисней представляет...»  
17.05 — Межгосударственный канал «Останкино» представляет: программа телевидения Беларуси «Семья Пралло».  
17.30 — Студия «Политика» показывает: «Персона». Б. Немцов.  
18.00 — Новости.  
18.25 — «До 16 и старше».  
19.05 — «Каждый о своем».  
19.15 — Премьера фильма «Богатые тоже плачут».  
20.00 — Книжный двор.  
20.45 — Спокойной ночи, малыши.  
21.00 — Новости.  
21.40 — Лотто-миллион.  
22.10 — Студия «Политика» показывает: премьера фильма «Номенклатура».  
23.30 — «Музыка в эфире». 1-я часть. 00.00 — Новости.  
00.20 — «Музыка в эфире». 2-я часть.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Новые сведения о конце света». Документ. фильм.

10.10 — «Внимание: снижайте!» 10.25 — Сам себе режиссер.  
10.55 — «Красный край под вечным небом».  
11.25 — Непознанная Вселенная.  
12.00 — Телефильм «Санта-Барбара». 92-я серия.  
12.50 — Пилигрим. Российское бюро путешествий.  
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.  
16.00 — Учиться рынку.  
16.30 — Студия «Рост».  
«Гуффи-Геймз». Часть 1-я.  
17.00 — Там-там новости.  
17.15 — Трансросэфир. «Урал-ТВ».  
18.00 — Так и живем.  
18.30 — Парламентский вестник.  
18.45 — Театральный развезд. «Любимовка-92». Фестиваль молодой драматургии.  
19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести.  
20.20 — Премьера телефильма «Санта-Барбара». 93-я серия.  
21.10 — Хроно. В мире авто и мотоспорта.  
21.40 — Специальный коммерческий вестник. 21.50 — Мультифильм для взрослых «Мечты, мечты».  
22.00 — Отечество мое. «Петербургские углы».  
23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель.  
23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 — Соло. «Новый иллюзион».

### ПЯТНИЦА \* 30.X

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Фирма гарантирует. 9.00 — Новости.  
9.20 — Премьера телефильма «Богатые тоже плачут».  
10.05 — Клуб путешественников (с сурдопереводом).  
10.55 — «До 16 и старше».  
11.35 — «Действующие лица». Телефильм. «Экран», 1992 г.  
12.00 — Новости. «Двенадцать стульев». 4-я серия.  
13.40 — «В сумерках». Худож. фильм. Болгария, 1987 г.  
15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот».  
16.10 — «Уолт Дисней представляет...»  
17.00 — Центр.  
17.40 — «Воробьишка-хватушка». Мультифильм.  
17.50 — «Технодром». Об оригинальных идеях и полезных мелочах.  
18.00 — Новости. 18.25 — Киноальманах «Звезды России».  
18.45 — «Максима». В. Жалаявичус.  
19.15 — «Человек и закон». 19.50 — «Поле чудес».  
20.45 — Спокойной ночи, малыши.  
21.00 — Новости.  
21.40 — В «Клубе детективов». Фильм «Личное оружие». Студия им. А. Довженко, 1991 г.  
ВИД представляет: 23.05 — «Политбюро». 23.35 — «Музобоз». 00.40 — «Автошоу». 00.55 — «Хит-конвейер».

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей.  
8.55 — Камера исследует прошлое. «Ракетный кризис». 2-я часть.  
9.50 — «Птицы рядом с нами».  
10.05 — Джентльмен-шоу.  
10.35 — Отечество мое. «Петербургские углы».  
11.30 — «Путешествие души». Писатель Георгий Семенов.  
12.00 — Многосерийный телефильм «Санта-Барбара». 93-я серия.  
12.50 — Ностальгические посиделки. 13.20 — Мульти-

фильм «Непредвиденная встреча».  
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.  
16.00 — Телебизжа. 16.30 — Студия «Рост». «Гуффи-Геймз». Часть 2-я.  
17.00 — Там-там новости.  
17.15 — Минарет. 17.30 — Ижика.  
18.00 — М-трест. 18.15 — Кипрас Мажейка. Репортажи из НАТО.  
18.45 — Уолт Дисней по пятницам. «Мистер Бугеда». Худож. фильм.  
19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести.  
20.20 — «Иванов катер». Худож. фильм.  
22.00 — XX век в кадре и за кадром. «Вивьен Ли — леди эпохи».  
23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель.  
23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 — Вечерний салон.

### СУББОТА \* 31.X

7.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика.  
7.30 — Субботнее утро делового человека.  
8.30 — «В мире моторов».  
9.00 — «Марафон-15 — малышам». Премьера многосерийного телефильма «Бамси» (Швеция).  
9.25 — «Эльдорадо».  
9.55 — Мультифильмы.  
10.20 — «Институт человека».  
10.50 — Стиль.  
11.20 — Экологическая хроника. 11.35 — «Дело».  
11.45 — «Девушка без адреса». Худож. фильм. Киностудия «Мосфильм», 1957 г.  
13.20 — Музыкальный киоск.  
14.00 — Премьера телефильма «Несбывшаяся мечта Николая Казакова» (Франция). Фильм 2-й.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Худож. фильм «Арабелла — дочь пирата». «Таллинфильм», 1983 г.  
16.55 — «Красный квадрат».  
17.35 — «Каждый о своем».  
17.45 — Премьера многосерийного телефильма «Маленький Дракула» (Франция).  
18.15 — «Этот мир мой». (К 90-летию со дня рождения нар. артиста Михаила Яншина).  
19.05 — Художественный фильм «Враг народа — Бухарин». «Мосфильм», 1992 г.  
20.45 — Спокойной ночи, малыши.  
21.00 — Новости.  
21.35 — «КВН-92»  
23.35 — «Европа плюс».

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — «96 часов лета». Репортаж с фестиваля песни «Вильнюс-92».  
8.50 — «Ручная работа». О новом методе лечения язвы желудка.  
9.15 — Азы карьеры. Приложение к конкурсу деловых людей.  
9.30 — Если вам за...  
10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать».  
11.15 — Бумеранг.  
12.00 — «Мария, Миранелла в Транзистории». Худож. фильм.  
13.10 — Козырная дама.  
13.40 — Крестьянский вопрос.  
14.00 — Вести.  
14.20 — Телеконкурс юристов. Полуфинал.  
15.50 — Пилигрим.  
16.50 — Премьера телефильма «Доразмон» (Япония). 8-я серия.  
17.05 — Футбол без границ.  
18.00 — К-2 представляет: «Абзац».  
18.30 — Парламентский вестник.  
18.45 — Устами младенца.  
19.15 — Маски-шоу.  
19.45 — Праздник каждый день.  
20.00 — Вести.  
20.20 — «Вчера». Худож.

фильм (Польша). 21.50 — Мультифильмы для взрослых.  
22.00 — Контрасты.  
22.40 — Репортер.  
23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель.  
23.30 — Ассорти. Музыкально-развлекательное шоу.  
00.00 — Программа «А».  
00.30 — Ад либитум.  
1.00 — Ночной сеанс. «Уникум». Худож. фильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ \* 1.XI

7.00 — «Час силы духа».  
8.00 — Тираж «Спортлото».  
8.15 — «Малышок и черная маска». Мультифильм.  
8.40 — Выступление турецкого ансамбля «Адыген».  
9.00 — «С утра пораньше».  
9.30 — «Ялла» приглашает в чайхану.  
11.00 — «Былов».  
11.45 — «Прекрасные мгновения танца» Б. Кариева.  
12.40 — «Приключения Черного Красавчика». Фильм. 16-я серия — «Погоня» (Англия, 1972 г.).  
13.10 — «Новое поколение выбирает...»  
14.00 — «Соло».  
14.30 — «Ранна с берегов Нила» — фильм второй из цикла «Дом на Волхонке».  
15.00 — Новости.  
15.20 — Диалог в прямом эфире.  
16.00 — «Клуб путешественников».  
16.50 — «Панорама».  
17.30 — Концерт. «Эпизоды».  
17.55 — «Уолт Дисней представляет...»  
18.45 — Новости.  
19.05 — «Телелюция».  
19.20 — Э. Олби. «Кто боится Вирджинии Вульф?» Премьера фильма-спектакля.  
22.00 — «Итоги».  
22.45 — «Спортивный уик-энд».  
23.00 — «Вокзал мечты» Юрий Башмет.  
00.00 — Новости.  
00.25 — Под крылом «Золотого орла».

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести.  
8.25 — Документальная панорама.  
9.25 — Досуг.  
9.40 — Фольклор. «Неизвестные культуры».  
10.10 — Шесть соток.  
10.30 — «Приключение в королевстве». Кукольный мультифильм. 10-я серия.  
11.00 — Аты-баты...  
11.30 — Хотите, верьте...  
12.00 — «Плохой хороший человек». Худож. фильм.  
13.40 — Крестьянский вопрос.  
14.00 — Вести.  
14.20 — Телеигра «Лого».  
14.50 — Воскресенье в провинции. «Алупка».  
15.35 — «Не вырубить...» Ведущий — В. Цветов.  
15.50 — К-2 представляет: «Звезды Америки».  
16.20 — «Познер и Донохью». Репортаж с фестиваля песни «Вильнюс-92».  
16.50 — В мире животных.  
17.50 — «Спасибо, ГИТИС». Благотворительный вечер в Фонд Российской академии театрального искусства «ГИТИС».  
19.15 — Центр Стаса Намина представляет: «Клуб «Желтая подводная лодка»».  
19.45 — Праздник каждый день.  
20.00 — Вести.  
20.20 — Фестиваль классических фильмов Голливуда.  
22.05 — Телебюро расследований. «Коррупция».  
23.00 — Вести.  
23.30 — «Я люблю РТВ» (Телевид). Анонс программ Российского ТВ на ноябрь.  
00.00 — Лясы.



Провинциальная хроника

Посеешь аукцион — пожнешь...

Белгородцы еще помнят время, когда цены были не на мировом уровне, а аукционы проводило даже общество «Красный Крест». Но времена меняются. Теперь «Красному Кресту» не до аукционов, хотя своих подопечных защищать от зубов рынка необходимо даже сильнее, чем раньше.

Средства от тех самых аукционов пошли на хлеб насущный. На сегодняшний день общество милосердия обеспечивает горячим питанием 103 человека. Одни сами приходят на бесплатный обед, другим (кто не может двигаться — есть и такие) работники общества доставляют пищу на дом. Кроме того, обувная фабрика выделила для «Красного Креста» (вернее — для его подопечных) 79 пар обуви. Не «Саламандра», конечно, но... не босиком же по снегу! Этот почин продолжила швейная фабрика, предоставив из своих арсеналов 50 простыней. Конечно, это капля для моря социально незащищенных. Но капля — конкретная, на конкретное дело. И конкретным же людям, а не на всякие призрачные счета призрачных отделов и фондов.

Фондов — много, а вот толку от них...

Рылом не вышел!

Ох уж эти ваучеры! И кто их только придумал на наши головы. Тысячи, сотни тысяч человек заняты вычислениями, как бы пристроить эти чеки, чтобы «обмануть» государство. Но у некоторых — другие проблемы. Вложить бумажку в дело — это одно. Но сначала нужно ее получить...

Гражданка В., коренная белгородка, целую неделю потратила на доказательство своей непричастности к горбатову животному. В смысле — что она не верблюд. Документы на ваучеры в ЖЭУ подготавливались в конце месяца, в связи с чем у нашей героини перепутано было отчество, у ее сына — фамилия, а у мужа — имя. Доказала. Получила приватизационные чеки. Теперь доказывает (правда безуспешно), что она имеет право на госсобственность. А вот господин П., объяснил ему, фальшивомонетчик. Вернее — фальшивопаспортник. Его фамилия в свидетельстве о рождении написана через «а», в паспорте — через «о». Уголовное дело не заводят, но и ваучер не выдают.

Господин Г., как объясни-

ли, рылом не вышел, чтоб ваучер иметь. В смысле — не похож со своим фотооттиском в паспорте, нужно менять детское фото на более повзрослевшее.

Этот список можно продолжать до бесконечности. Потому, что полная бесхозяйственность в системе была, есть и будет.

Запад — не с нами!

Недавно из Германии в Белгород прибыла делегация из пяти человек. На постоянное место жительства. При более подробном разборе информации выяснилось, что все прибывшие, четыре студента и преподаватель, из нашего местного пединститута. В конце сентября они по взаимному русско-немецкому культурно-образовательному обмену ездили в Германию (город Ноебранденбург) на стажировку.

А подобная акция с американскими студентами сорвалась: после очередного повышения цен на билеты об обмене студентами не приходится и мечтать. До Лондона билет стоит 166 тысяч рублей, а уж до Америки... Спонсоров нет, министерство удовлетворяет финансовые потребности ВГПИ лишь на 35 процентов. Так что о стажировке за рубежом остается только грезить. Правда, если кто-либо из студентов согласен постражировать за свой счет — никаких проблем! Лишь бы было желание. И валюта.

И. ГОЛОСОВСКИЙ.

Друзья!

Выписывайте «Наш Белгород»!

И вы найдете в этой газете правдивый взгляд на происходящие в городе и области события, откровенные рассуждения о нашем общем житье-бытье, ироничную или даже язвительную информацию о «мелочах жизни».

Подписная цена на «НБ» за полугодие — 104 рубля.

Намедни

Из тюрьмы да в зоопарк

В соседней области произошел беспрецедентный в системе тюрем случай. Был наглый побег, но ни следов, ни самого беглеца найти не удалось. А он живет рядом, не скрываясь от правосудия и совершенно беззащитно продолжает совершать преступления по отношению к ближним.

Весной «на тюрьме» состоялся переполох — исчез заключенный. Не нашли. Слетели с плеч чьи-то погонны, появились эпитафии — выговора, но...

Шлиман (обзовем беглеца так) решил на подкормку — еще зимой. «Зарядился» изрядно провизией (благо, что воровать поднабрал на воле), жидкостями, шанцевым инструментом, предметами освещения, и, выбрав удобное место и время, пустился в автономное копание. Рыхлил недра остервенело, но по истечении месяца понял — биологический компас заклинено (То есть «крыша поехала»). Пропутешествовав в подземелье еще несколько месяцев, несчастный решил вернуться к солнцу, к людям. Пусть даже если они окажутся милиционерами.

...На днях в этом полушарии случилась кромешная ночь. Продрав запыленные глаза, Шлиман начал озираться и нос к носу столкнулся с обросшей волосами рожей — широко улыбающейся и что-то произносившей.

— Во, падла, речь человечью розабыл, — самокритиковался наш беглец. — И такой же грязный и заросший, выдать...

Со светом зари Шлиман разговорился с новым знакомым (понял язык-то), стал вхож в его семью, полюбил детей обретенного приятеля. Мельком обратил внимание на решетку, но привыкнув за годы к неволе — не вник.

Минули месяцы, новые друзья счастливо обитали, «спились» со сторожем Гаврилой, играли по ночам с ним в карты, матерно ругались на внутриклеточном диалекте... Единственная странность — Шлиман, смутно помня прошлое, возмущался приближением к клетке милиционеров. Высоко прыгая, беглец грубо выражался в адрес постового и, повернувшись, звонко хлопал себя по окончанию спины. Патрульный криво усмехался и устало топал на поиски беглеца...

Легенда о крысобою

Мыши и крысы исчезли из старенькой многоэтажки на окраине города как-то враз — без предупреждений и намека на эвакуацию. Маленький переполох суеверных жильцов перерос было в бум ужаса, но самый стойкий квартирьемщик принял решение загадку. Поначалу он изолировал Марфушку — полоумную бабку, истощенно орущую: «Амбц усим нам!», затем начал изучать систему крысиного проживания. Появились добровольцы-следопыты, и дело пошло спором. Через несколько дней поиски приостановились — одна из пьющих «жилиц» объявила, что несколькими днями раньше у нее пропал (ушел и не вернулся) «родимец и кровинушка», как она именвала забуддыгу мужа. Милиция, дружина, добровольцы. Опросы, допросы, осмотры...

— Недаром крысы-то ушли... — прогнозировала тотальное исчезновение всего населения дома Марфушка, освобожденная под залоговую пол-литровку.

Минуло время. Страсти накалились, и вопль, вдруг рванувший тишину одной из тревожных ночей, посеял панику. Народ хлынул на лестницы, слеза вон из страшного и непонятного дома. Внизу затор, жильцы сгрудились вокруг лежащей без чувств пышной лифтерши. «Тама», — прошептала дама, вяло тыкнув пальцем в сторону ржавой, никем никогда не открываемой двери, ведущей в сырой зловонный подвал.

Все тот же смелый квартирьемщик решительно прошагал к двери, откинул засов, рванул ручку на себя и...

Народ отшатнулся — на пороге сидел и улыбался упитанный, пардон, краснорожий пропавший сосед. «Наконец-то», — довольно проворчал он, откинув вяло обглоданную добела косточку. — А то ведь и лица кончилась...

В обследованном затем подzemелье был обнаружен суррогат, напоминающий «союз» самогонного аппарата с мясорубкой. Технологическая подробность выяснить не удалось, а бывший «узник» подвала на вопрос, из чего же, самозабвенно вздохнул:

— Из мышинного писка...

В. КИРЕЕВ.

Физкультурников — НА МЫЛО?

Помните давнишние спортивные праздники, массовые забеги, заплывы?..

Физкультурная активность на сегодняшний день снижается. Немудрено, ведь в условиях жилищно-пищевой недостаточности сил на гимнастические упражнения и даже быструю — спортивную ходьбу не остается. Ведь если еще в 1990 году в Белгороде существовало 227 коллективов физкультуры, то в 1991 их численность сократилась до 205! Это привело к тому, что (согласно статистическим отчетам) почти 2 тысячи белгородцев отказались от спортивных занятий. Накануне текущего года «армия физкультурников» Белгорода определена в 34,9 тысяч человек (годом раньше эта цифра обозначалась 36,6 тысячами).

Зато отмечается рост ряда заболеваний — онкологических, инфекционных, туберкулезных и... венерических! Об этом стоит поговорить отдельно, но давайте констатировать: хиреем, братцы!

В. АСТАХОВ.

По следам происшествия...

В позапрошлом номере нашей газеты в рубрике «Криминальное обозрение» говорилось о молодом мужчине, упавшем в котлован с горячей водой. Человек погиб...

Однако сведения о нетрезвом состоянии погибшего не соответствуют действительности. Приносим матери погибшего — Е. М. Горожанкиной — искренние извинения и соболезнования...



Рис. С. РАСКОВАЛОВА.

«Русич — ТВ» представляет:

- 27 ОКТЯБРЯ  
18.00 — Мультфильмы  
18.10 — «Костоломы» (боевик)  
20.00 — РиО  
20.10 — «Эль-Кондор» (вестерн.)  
21.46 — «Вендетта для святого» (остросюж.)  
28 ОКТЯБРЯ  
12.00 — «Эль-Кондор» (вестерн)  
13.35 — «Вендетта для святого» (остросюж.)  
20.00 — РиО  
20.10 — Информационно-аналитическая программа «Ракурс»  
20.40 — «Багси Мэдоу» (музыкальная комедия)  
22.10 — «Номер первый со стрельбой» (полицейский боевик)

- 29 ОКТЯБРЯ  
12.00 — «Багси Мэдоу» (музыкальная комедия)  
13.40 — «Номер первый со стрельбой» (полицейский боевик)  
18.00 — Мультфильмы  
18.35 — «Воязн высоты» (комедия)  
20.00 — РиО  
20.10 — «Игра на выживание» (остросюж.)  
21.40 — «Черная дыра» (фантастика)  
30 ОКТЯБРЯ  
12.00 — «Игра на выживание» (остросюж.)  
13.30 — «Черная дыра» (фантастика)  
18.00 — Мультфильмы  
18.30 — «Стальная справедливость» (боевик)  
20.00 — РиО  
20.10 — «Горящая месья» (остросюж.)  
21.40 — «Короткий бег» (остросюж.)  
23.15 — «Программа для полужночников»  
31 ОКТЯБРЯ  
12.00 — «Стальная справедливость» (боевик)  
13.30 — «Горящая месья» (остросюж.)  
18.00 — Мультфильмы  
18.25 — «Последние дни Помпеи» (историч.)  
20.00 — РиО

- 20.10 — «Чья это жизнь, черт возьми?» (психологич. драма)  
22.05 — Музыкальная программа  
23.00 — Программа для полужночников  
1 НОЯБРЯ  
12.00 — «Последние дни Помпеи» (историч.)  
13.35 — «Чья это жизнь, черт возьми?» (психологич. драма)  
18.00 — Мультфильмы  
18.25 — «Кодовое наименование «месья» (остросюжет.)  
20.00 — РиО  
20.10 — «Индия» (мелодрама)  
22.00 — «Последний экзамен» (фильм ужасов)

Главный редактор В. БУГАЕВ

Учредители: городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 308800, г. Белгород, ул. Воровского, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 7-33-00, зам. редактора, отделы — писем и социально-бытовых проблем, информации — 7-86-55, бухгалтер (прием объявлений) — 7-08-44

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом. 308820, г. Белгород, ул. Б. Хмельницкого, 111-а.  
Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 2 рубля. Тираж 20000. Заказ 7006.